

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 153 (6124)

ВТОРНИК, 24 декабря 1985 года

Цена 3 коп.

ЗИМА СПОРТИВНАЯ

Как и летний, зимний спортивный сезон входит в культурную и общественную жизнь трудящихся района яркими спортивными праздниками. В их организации и проведении принимают участие все без исключения коллективы от низовых до районных физкультурных организаций. Спортивная работа находится в центре внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Стalo доброй традицией во время соревнований предусматривать для его участников максимум удобств. Все это способствует успешному решению одной из основных задач зимних спортивных соревнований—доставлять массовость, укрепления взаимосвязи между спортсменами и коллективами физкультуры района. Оно пробуждает азарт спортивной борьбы, честное, здоровое соперничество, непосредственность общения, радость ощущения праздника молодости и спорта.

На дворе зима в полном разгаре. Многие спортсмены, занимающиеся по зимним видам спорта, уже успели проверить свою готовность на прошедшей недавно комбинированной лыжной эстафете, проведенной в районном центре. Период с января по 10 марта будет насыщен многими видами соревнований. Предстоит зимняя спартакиада школьников, зимнее многоборье ГТО среди учителей, соревнования на призы газеты «Пионерская правда», гонки сильнейших лыжников района, соревнования по биатлону среди добровольцев. Кроме этого пройдет неделя ГТО, посвященная XXVII съезду КПСС под девизом «XXVII съезд КПСС—27 стартов». Словом, зимний сезон будет интересным, увлекательным для каждого спортсмена.

Как же готовились к этому коллективы физкультуры на местах? В районном комитете физкультуры и спорта сообщили, что на местах имеются более 2,5 тыс. пар лыж, в 18 коллективах физкультуры приобретены хоккейные формы, построены хоккейные коробки в Макане, Подольске, Уфимке и 2 в районном центре, на стадионе «Урожай» проложена освещенная лыжная трасса для занятий в вечерние часы. В 6 хозяйствах, где есть методисты по физкультуре, в 9 средних школах работают секции по хоккею, во всех средних и восьмилетних школах—по лыжам. В них занимаются около 900 спортсменов. В секции по хоккею, которая организована при районном Доме пионеров, занимаются более 30 мальчиков.

Вместе с тем в организации и проведении зимних видов спорта имеется много недостатков, неурядиц. Требует серьезного внимания развитие зимних видов спорта в большинстве общеобразовательных школ, в СПТУ-110. Имеются факты, к сожалению, когда в ряде школ приближено значение уроков по лыжной подготовке, занятый по зимним видам спорта.

Районному отделу народного образования, директорам школ, физкультурным и спортивным организациям необходимо особое внимание уделять привлечению детей к занятиям физкультурой и спортом в зимнее время. Естественно, надо оказать помощь учителям физкультуры, содействовать в укреплении материально-технической базы, в приобретении спортивного инвентаря.

Развитие зимних видов спорта—это не разовая кампания, а постоянное дело. Надо повсеместно культивировать не только лыжный, но и конькобежный спорт, биатлон, а где есть возможности и другие виды. Все это будет содействовать дальнейшему оздоровлению трудящихся района, организации активного отдыха, подготовки спортсменов высокого класса. Спортомитету ДСО «Урожай» необходимо сосредоточить внимание на безусловном выполнении Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта» и на этой основе повысить мастерство спортсменов района по зимним видам спорта.

Нужны конкретные дела и конкретные результаты. Их можно добиться прежде всего за счет высокой организации работы, профессионального мастерства тренеров и учителей физкультуры, повышенном ответственности и добросовестности в работе.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За пятьдесят первую неделю 1985 года, с 16 по 22 декабря, победителем социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признан колектив С.-Назаргуповской фермы колхоза «Сакмар», надавший за неделю по 42 килограмма молока от каждой коровы, и награжден переходящим юбилейным призом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — коллектив Переволочанской молочно-товарной фермы колхоза имени Калинина, надавший по 35 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Байгускаровской колхоза имени Калинина, Михайловской колхоза имени Ленина, Комсомольской совхоза «Хайбуллинский», надающие по 2,0—2,1 кг молока от каждой коровы в сутки.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БАШКИРСКОЙ АССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА

19 декабря в Уфе состоялась вторая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета БАССР депутат А. М. Мирзагитов.

Единогласно утверждаются повестка дня и порядок работы сессии.

В повестку дня сессии включаются следующие вопросы:

1. О Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1986 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР в 1985 году.

2. О Государственном бюджете Башкирской АССР на 1986 год и об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1984 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1986 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития БАССР в 1985 году, о Государственном бюджете Башкирской АССР за 1984 год и об исполнении Государственного бюджета БАССР за 1984 год выступил заместитель председателя Планово-бюджетной комиссии депутат А. Г. Юльякишин.

В прениях выступили депутаты: Н. А. Уваров (Нефтезаводской избирательный округ, г. Уфа), В. А. Гинятуллин (Большеустьинский избирательный округ, Мечетлинский район), В. Н. Соколова (Автозаводской избирательный округ, г. Октябрьский), М. Х. Абдулов (Красноключевский избирательный округ, Нуримановский район), З. П. Коршунова (Булгаковский избирательный округ, Уфимский район), М. К. Резбаев (Ирандынский избирательный округ, г. Сибай), В. М. Шарипова (Восточный избирательный округ, г. Стерлитамак), Ф. З. Минязев (Ново-Артальский избирательный округ, Янаульский район), В. И. Устюгова (Яныбаевский избирательный округ), Белокатайский район), Х. Х. Мутугуллин (Дияшевский избирательный округ, Бакалинский район), Ф. Д. Ибрагимова (Дзержинский избирательный округ, г. Кумертау), С. В. Чулуккин (Белорецкий избирательный округ, г. Белорецк).

В прениях выступили депутаты: Н. А. Уваров (Нефтезаводской избирательный округ, г. Уфа), В. А. Гинятуллин (Большеустьинский избирательный округ, Мечетлинский район), В. Н. Соколова (Автозаводской избирательный округ, г. Октябрьский), М. Х. Абдулов (Красноключевский избирательный округ, Нуримановский район), З. П. Коршунова (Булгаковский избирательный округ, Уфимский район), М. К. Резбаев (Ирандынский избирательный округ, г. Сибай), В. М. Шарипова (Восточный избирательный округ, г. Стерлитамак), Ф. З. Минязев (Ново-Артальский избирательный округ, Янаульский район), В. И. Устюгова (Яныбаевский избирательный округ), Белокатайский район), Х. Х. Мутугуллин (Дияшевский избирательный округ, Бакалинский район), Ф. Д. Ибрагимова (Дзержинский избирательный округ, г. Кумертау), С. В. Чулуккин (Белорецкий избирательный округ, г. Белорецк).

Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном бюджете Башкирской АССР на 1986 год и постановление об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1984 год.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Башкирской АССР выступил Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР депутат Ф. Ш. Хисматуллин.

По данному вопросу Верховный Совет принял соответствующие законы и постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва завершила работу.

Среди смен обогатительной фабрики победителем декады стала смена мастера У. А. Атанова, выполнившая план переработки руды на 107,7 по выпуску меди—на 122,9 и по извлечению меди—на 100,6 процента.

Л. СЕНЬКИНА, нормировщик рудоупраления.

XXVII съезду КПСС—наш ударный труд

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Подведены итоги девятнадцатой декады трудовой вахты «XXVII съезду КПСС—27 ударных трудовых декад». Среди цехов Бурибаевского рудоуправления первое место за 19 декаду присуждено обогатительной

фабрике, которая перевыполнила планы по основным показателям: по переработке руды на 105,8, по выпуску меди в концентрате—107,7 и по извлечению меди в руде на 117,2 процен-

Планы выполнены

В совхозе «Степной» пополняется число выполнявших пятилетние планы. Досрочно справились с личной пятилеткой кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени А. Тургаев и Н. Тулибаев.

На тракторе К-700, например, А. Тургаев сделал за пять лет 14225 гектаров условной пахоты вместо 10500 га по обязательству. Свое пятилетнее задание он выполнил на 135,5 процента.

Хороших показателей добился также Н. Тулибаев. На своем ДТ-75 он сделал за это время 6960 гектаров условной пахоты вместо 6545 га по плану.

И. КУДАБАЕВ.



Хорошими производственными показателями встретил День энергетика коллектив Хайбуллинской РЭС.

На СНИМКЕ: водитель А. Г. Грехно, электромонтер Н. Г. Лязин, мастер участка Р. Н. Хайбуллин и водитель А. С. Гирфанов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В коллективе автогаража Матраевского совхоза партбюро не ведет работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», слаба трудовая дисциплина, допускаются факты аварий на транспорте. Партиком совхоза, заслушав информации секретаря парторганизации А. Г. Костюкова и заведующего гаражом Г. Ю. Янситова, признал на работу в этом вопросе неудовлетворительной.

По существу борьбу против пьянства в свете постановлений партии и правительства свели к обсуждению в коллективе и на этом все завершили. А о конкретной работе по выполнению его постановления не позаботились.

Когда в загоне воспитательная работа, увеличивается количество нарушений общественного порядка. С начала года водителями автотранспорта допущено 9 дорожно-

КОГДА В ЗАГОНЕ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА

транспортных происшествий, из них 4 на почве пьянки. Так, водитель бензовоза Салимов, управляемый в пьяном виде, наехал на стог соломы. Возник пожар—горела солома и автомашин. Совхозу нанесен ущерб на сумму 3 тыс. рублей.

В пьяном угаре Н. Исянгулов на автотранспорте столкнулся с автокраном и вывел из строя автомобиль.

За управление автотранспортом в нетрезвом состоянии лишины прав вождения М. Рыскулов и Р. Азматов.

В автогараже не установлен контроль за выездом автотранспорта. Не проводятся предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотры водителей.

Слабо поставлен учет и возврата автомобилей в гараж, не изжиты случаи использования транспорта в личных целях. Не на уровне также служба охраны. С начала го-

да в этой должности побывали 16 человек.

Не соблюдается закон о трудовом коллективе. Среди водителей не организовано социалистическое соревнование. В коллективе из 44 водителей не справляются с годовым заданием—28. Только 18 водителей выполнили план последнего месяца года. Итоги работы подводятся с большим опозданием. Здесь в запущенном состоянии профсоюзная работа. Председатель местного комитета, механик гаража, член КПСС Ш. Ф. Каимов безответственно подходит к партийному поручению. Бездействует комиссия за безопасность движения, нет общественных инспекторов ГАИ. Не на высоке дисциплина и у руководства гаража.

В гараже слабо распространяется опыт передовых водителей. В коллективе 9 человек выполнили задания пятилетки. Еще к началу декабря спра-

вились с личной пятилеткой водители Н. В. Гаврилов, В. Н. Шитиков, Т. З. Турсынбаев, член КПСС А. К. Юсупов и другие. Они же выполнили и годовую норму.

Инженерно-эксплуатационная служба слабо организовала работу по эффективному использованию автотранспорта. Не соблюдается график проведения технического ухода автомобилей, транспорт используется на износ. Половина автопарка простаивает по техническим причинам. Часть грузового автотранспорта используется не по назначению, не рационально.

По обсужденному вопросу партиком принял постановление, направленное на укрепление партийной дисциплины, соблюдение закона о трудовом коллективе, мобилизации тружеников на успешное выполнение заданий года и пятилетки.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

ДЕЛЕГАТ XXXVIII ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Неутомимая Тансылу



Когда Тансылу после десятилетки пришла на ферму, дядьки смотрели на нее с недоверием, получится ли из нее работник. Она была щупленькой, казалась слабенькой. Но у нее было горячее стремление стать настоящей дядькой, доказать, что может быть наравне с опытными животноводами.

Тансылу добилась своей цели. В этом помогли ей старшие товарищи по работе. Она тепло отзывает о своей напарнице А. Абданлиной—дядьке с большим опытом, которая оказала большую помощь в ее становлении животновода.

Сейчас Тансылу переведая дядька колхоза имени Калинина. Она линную пятилетку по надое молока выполнила еще к ноябрю этого года. С годовым обязательством справилась в сентябре. До конца года обязалась достичь уровня в 3000 килограммов надоя молока. Депутат сельского Совета, парторг Т. З. Итальмасова в эти дни упорно трудится над выполнением своих обязательств, все свободное время отдает общественным делам и воспитанию детей.

Член райкома КПСС, делегат XXXVIII Башкирской областной партийной конференции живет и трудится с заботой о благе общества.

Ф. ШАРИПОВ.

Фото В. УСМАНОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Зимние дни предъявляют повышенные требования к стойловому периоду. Минувшее лето оставило животноводам независимое наследство, хотя кормозаготовители приложили немало усилий для того, чтобы увеличить запасы грубых и сочных кормов. В переходе на одну условную голову заготовлено около 11,8 центнера кормовых единиц. Этого явно недостаточно для полу-

Вклад молодых животноводов

чения больших привесов и надоеv, но и при такой обеспеченности животноводы нашего колхоза добиваются неплохих показателей. Из года в год животноводы хозяйства с частью справляются с планами реализации молока государству. В текущем году за одиннадцать месяцев государству продано 16460 ц молока при годовом плане 16000 ц. Немалый вклад в общее дело внесли моло-

дые животноводы. Скотник дойного гурта, группомсирг Пугачевской комсомольской организации Олег Андреев годовое обязательство выполнил на 106 процентов. Депутат райсовета, комсомолец Иксан Ильбаков, во время уборки занявшем первое место среди комбайнеров, сейчас работает вместе с братом Аксаном скотником дойного гурта и добивается неплохих результатов. На-

равне с ними идет и кандидат в члены КПСС Рауф Бикбов.

Высоких показателей добиваются молодые дядки: группомсирг молочно-товарной фермы № 1 Султанова Асся, Аракеева Фарзана, Гафарова Зифа и Фаткуллина Ханифа.

З. КУСЯКАЕВА,
секретарь комсомольской организации колхоза имени Ленина.

С конференции РК ДОСААФ НАДО ПЕРЕСТРАИВАТЬСЯ

На недавно состоявшейся конференции районного комитета добровольного общества соединения армии, авиации и флоту держал отчет его председатель А. Валляин.

Вопросы военно-патриотической работы находились в центре внимания первичных организаций ДОСААФ района. На проходивших отчетно-выборных собраниях в организациях ДОСААФ говорилось немало о большой работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи в предприятиях, учреждениях, колхозах, совхозах. Они проявляют в этом деле хорошую инициативу. В интересах воспитания молодежи проводятся походы по местам революционной, боевой и трудовой, славы, военно-спортивные игры «Зарница», которые стали важным средством повышения активности в работе первичных организаций ДОСААФ района.

Были организованы такие вечера встречи молодежи с ветеранами войны и труда, которые поговорили о своих воспоминаниях, а учащиеся школ рассказали о поис-

ковой работе. Пионер-следопыты изучают герояческие биографии своих земляков, устанавливают имена павших в боях и т. д.

Большой популярностью пользуются в первичных организациях ДОСААФ средних школ проведение читательских конференций, диспутов, лекций и других, стали традиционными месячники оборонно-массовой работы, проводимые комитетом ДОСААФ и райкомом ВЛКСМ.

Следует отметить плодотворную работу комитета ДОСААФ Бурибаевского рудоуправления, совхоза «Маканская», Уфимской и Самарской средних школ.

Важной формой пропаганды ленинских идей, защиты социалистического Отечества и военных знаний стали финалы университета «Будущего воина». В Домах культуры поселков Татыр - Узяк, Уфимск, Ивановка, Бурибаевский, Акъяр проводятся вечера на темы «Юность зажигает сердца», «Всепекинские сердца», вечера преведов и другие. Стало традицией органи-

зовывать встречи с воинами армии и флота.

Ныне увеличилось число активно работающих организаций в области укрепления своих рядов. Хорошим примером являются первичные организации ДОСААФ Бурибаевской, Уфимской, Мамбетовской средних школ. Однако следует признать, что еще слабо работают комитеты ДОСААФ Теналинского совхоза, ПМК-292, ПУЖХ. Здесь не раззывают военно-спортивные виды спорта, редко участвуют в спортивных соревнованиях, не ведется настоящая оборонно-массовая работа. Вообще в районе 50 процентов первичных организаций ДОСААФ почти не действуют. Все упущения — результат низкого уровня руководства первичными организациями со стороны комсомольских и партийных организаций.

Одним из важнейших направлений подготовки молодежи для службы в рядах Вооруженных Сил СССР является начальная военная подготовка. Хорошо организована эта работа в Бурибаевской, Татыр-Узякской и ряде

других средних школах. Однако много юношей уходят на службу физически и идеально-политически неподготовленными. Слаба подготовка тех призывников, которые уходят на службу с восемилетним образованием из-за отсутствия учебных пунктов в колхозах и совхозах.

Имеются недостатки и в вопросах совершенствования учебно-материальных баз по начальной военной подготовке. Во многих школах не оборудованы полосы препятствий, пришкольные спортивные комплексы, до сих пор нет стрелковых тирков в Уфимской, Самарской, Целинной, Галиахметовской средних школах.

За истекшие три года подготовлено технических специалистов по категориям «А»—150, по категории «С»—80 человек. Однако это очень мало. Не действуют в последние годы курсы по подготовке мотоциклистов. Слабо еще проводятся соревнования по военно-техническим видам спорта.

Недостатков, которые

не могут удовлетворять сегодняшние требования по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения, растут оборонно-массовой работы, пока слишком много.

Выступающие в прениях высказали серьезные претензии в адрес райкома ДОСААФ. За отчетный период, говорили они, по финансовой деятельности выполнены только планы реализации лотерейных билетов и по доходам от пневматических тирков. Это говорит о том, что райком ДОСААФ свою работу вел очень слабо и нецеленаправленно. В отчетный доклад не включены все имеющиеся недостатки. Не организованы курсы мотоциклистов, хотя и имеется техническая база, а помещение можно найти. Было бы стремление. Для организации стрелковых тренировок нет оружия, а имеющиеся винтовки не соответствуют требованиям. Нет хороших команд по стрелковому спорту, результаты выполнения нормативов очень низкие.

Райком ДОСААФ в пос-

ледние годы мало проводил соревнований. Причины своих недостатков объясняют слабой поддержкой руководителей хозяйств. Однако это не соответствует действительности: руководители хозяйств готовы пойти на встречу, так как это в интересах коллектива.

Больше половины учащихся школ не подтверждают нормы ГТО, не выполняют они их по зимним видам спорта. В этом проявляется недостаточная работа учителей физического воспитания школ. Хотя с каждым годом укрепляется материальная база, но работа не улучшается.

Работа райкома ДОСААФ велась не планомерно, отмечалось дальнее на конференции, нет контроля и ясности. Надо включать в работу всех членов ДОСААФ и комитеты ВЛКСМ, только тогда можно сдвинуть дело с места, ибо один председатель ничего сделать не может. Надо коренным образом перестраивать деятельность ДОСААФ, поднять массовость, охватить всеми видами кружковых занятий и спортом.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Спорт

На днях в Акъяре прошли соревнования лыжников района (комбинированная эстафета), посвященная открытию зимнего спортивного сезона. Лыжная эстафета — особенно эмоциональное, зрелищное и полное спортивного драматизма состязание, она вошла в традицию районных соревнований. В этот день на лыжню вышли команды 6 хозяйств, 9 средних и 6 восьмилетних школ.

С первого этапа старта восьмилетних школ вперед вышла команда степновцев во главе с Рахметовым Галеем. Высокие результаты Р. Крымгужиной, А. Туляшева, Р. Нигматуллина позволили им занять 1-е место, 2-е место было

На старте — лыжники

за командой Бузавлыкской школы, 3-е — заняла 2-я команда Степной школы. Среди команд средних школ борьба в основном шла за 2-3 места. Команда Абишевской средней школы сразу же вырвалась вперед и до конца не уступила лидерства, в итоге у них 1-е место, на втором — команда Акъярской средней школы № 2, а вторая команда Абишевской школы заняла 3-е место.

Вновь не принимают участие на районных соревнованиях коллективы колхозов. Здесь основная вина местных организаторов физкультуры и косногоров. В колхозах можно создать сильные команды. О хорошей подготовленности колхозной молодежи

говорят первое место, занятое командой колхоза «Сакмар» на данных соревнованиях. В составе команда М. Ибрагимова, Г. Илымбетов, И. Хакимов, М. Тлявгулова. Команде колхоза «Сакмар» вручен кубок, Степной и Абишевской школам — памятные вымпелы райспоротмета.

На следующий старта лыжников, который состоится 29 декабря, приглашают всех принять участие в «Новогодней гонке» на дистанции 1, 2, 3, 5 километров. Старт в 11.00 на стадионе «Урожай». Хотелось бы видеть на лыжне представителей всех организаций.

Ф. ЮЛДАШБАЕВ,
председатель комитета физкультуры и спорта.



НА СНИМКЕ: на старте юные спортсмены.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Товарищеская встреча

На улице зима, мороз. А в школьном спортивном зале тепло, для участников же товарищеской встречи по волейболу даже жарко. Проведя в зале встречи по волейболу вошло в традицию для учащихся Ивановской средней школы. В этот день в спор-

тивном зале было много людно. Здесь показывают спортивную захватку юноши 8—10 классов. Организатор спортивных мероприятий, учитель физкультуры дает команду о начале игры. С подъемом, азартом играли ребята десятого класса и бесспорно заня-

ли первое место. Галим Ильясов, Володя Романов, Роберт Туруттаев показали высокую техническую подготовку.

После напряженных минут борьбы юноши 9 класса вышли на второе место, а ученики восьмого класса — на третье. Забир Ту-

руттаев из девятого класса выделялся среди своих одноклассников мастерством игры. Все ребята остались удовлетворенными организацией спортивного состязания.

Ф. ТУРУМТАЕВ,
учитель физкультуры.

ганизаторами спортивных мероприятий в любое время года являются инструкторы-методисты. Однако их в большинстве низовых коллективов нет, хотя есть решение совета РАПО, обязывающее руководителей колхозов, совхозов в ближайшее время подобрать и назначить на эти должности лиц из числа молодежи, способной организовать спортивные мероприятия.

Лыжная база стадиона «Урожай» имеет около 80 пар лыж. Они разданы частным лицам и теперь многие любители не могут ими пользоваться.

Непосредственными ор-

ганизаторами спортивных мероприятий в любое время года являются инструкторы-методисты. Од-нако их в большинстве низовых коллективов нет, хотя есть решение совета РАПО, обязывающее руководителей колхозов, совхозов в ближайшее время подобрать и назначить на эти должности лиц из числа молодежи, способной организовать спортивные мероприятия.

Из года в год утрачивает свою спортивную славу коллектив физкультурников Бурнаевского рудоуправления. В проводимых мероприятиях участвует единицы спортсменов. Так было в день

Математическая неделя

В Исянгильдинской восьмилетней школе проведена математическая неделя. Олимпиада, которая прошла в первый день, была организована содержательно, при активном участии школьников. Отвечая устно и письменно на многие вопросы, учащиеся седьмого класса Вахит Ярмухаметов и Ляйсан Альмухаметова, Радик Антипов из пятого набрали наибольшее количество баллов.

Напряженно прошла викторина. Лекция учителя математики И. И. Сибагатуллина «Как научились люди считать» вызвала большой интерес. Быстро, четко выполнили задания третье- и шестиклассники. Активность проявили на викторине из пятого и шестого классов Ильшат Галин, Гульнара Рамазанова и другие.

Математический вечер, который подготовили сами учащиеся, начался монтажом «Хлеб — источник жизни». На столе были свежеспеченный хлеб, диаграмма, где указана цена одного килограмма хлеба. Здесь же состоялся обстоятельный разговор, обмен мнениями, который не оставил равнодушным ни одного участника вечера. Учащиеся подсчитали, сколько теряется зерна на одном гектаре, если оставлено на одном квадратном метре несколько колосьев.

В конце недели были подведены итоги проделанной работы.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

румтаев из девятого класса выделялся среди своих одноклассников мастерством игры. Все ребята остались удовлетворенными организацией спортивного состязания.

Ф. ТУРУМТАЕВ,
учитель физкультуры.

открытия зимнего спортивного сезона, где участвовало всего лишь 8 (!) человек. Комитет комсомола, инструктор-методист И. Нураев мало беспокоится об отдыхе молодежи поселка. Можно объяснить только пассивностью плохое состояние спортивных сооружений, даже хоккейная коробка постоянно бывает занесена снегом.

Период зимнего спортивного сезона короток. Поэтому надо торопиться, чтобы не упустить это благодатное время для здорового массового отдыха тружеников.

И. СУЛЕЙМАНОВ.

Голубой экран

Ежедневно по первой программе: 6.00, 18.30 — «Время». Информационная программа. 12.00 — Новости (кроме субботы и воскресенья). 16.15 — Сегодня в мире (кроме понедельника, субботы, воскресенья). (Время московское).

ПЯТНИЦА, 27 декабря

6.40 — «Умелые руки». 7.05 — Теорчество юных. 7.35 — «Ну как же так, доктор?». Фильм. 9.05 — Узбекские песни поэт Р. Кириченко. 9.35 — Новости. 12.20 — Док. фильмы. 13.05 — Д. Шостакович — Квартет. 13.35 — М. Шолохов — «Поднятая целина». Фрагменты из романа. 14.10 — Ребятам — о зверятах. 14.40 — «Чтоб не скучали леса...». 15.00 — К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. 15.30 — Концерт молодых артистов балета. 16.00 — Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 16.30 — Т. Хренников — Концерт для скрипки с оркестром. 16.50 — Программа телевидения Латвийской ССР. 19.05 — «Камера смотрит в мир». 19.55 — Сегодня в мире. 20.10 — Фильм-концерт «Все о тебе...». 20.40 — Музей Васнецова.

СРЕДА, 26 декабря

6.40 — Мультфильм. 7.00 — Клуб путешественников. 8.00 — Ребятам о зверятах. 8.30 — Док. фильм. 8.50 — «Музыкальный вальс». Фильм-квартет. 9.20 — Новости. 12.20 — Док. фильмы. 13.20 — Стадион для всех. 13.55 — Док. фильм. 14.25 — Концерт хора им. Г. Верещагина. 15.00 — «...До шестнадцати и старше». 15.45 — Современный мир и рабочее движение. 16.30 — Наука и жизнь. 17.00 — Мультфильм. 17.15 — З. Кодан, Сонатина для виолончели и фортепиано. 17.25 — «Афганистан. Революцию не убить». Док. фильм. 19.05 — «Ужель, та самая Татьяна?». Док. фильм. 20.05 — Сегодня в мире. 20.20 — «В студии — Мурад Кажлаев».

ЧЕТВЕРГ, 26 декабря

6.40 — В мире животных. 7.40 — «Красная палата». Фильм. 1-я и 2-я серии. 10.10 — Новости. 12.20 — Док. фильмы. 13.00 — В. А.

Дом политической книги

Высыпает:

«ЭКОНОМИКА»

АЛФЕРЬЕВ В. П. Повышение эффективности материально-технического снабжения сельского хозяйства. (Книга для руководителей и специалистов колхозов, совхозов). 1984. Ц. 35 к.

ЗАГАЙТОВ И. В., ПОЛОВИНКИН П. Д. Экономические проблемы повышения устойчивости сельскохозяйственного производства. (Для работников колхозов и совхозов). 1984. Ц. 35 к.

ПОЛИТИЗДАТ

Настольный календарь на 1986 г. Иллюстрированный. Ц. 1. р. 10 к.

Настольная книга атласа. 1985. Ц. 1 р. 80 к.

«МЫСЛЬ»

АРИСТОТЕЛЬ. Сочинения в 4-х томах. Т. 4. 1984. Ц. 3 р. 50 к.

ЕФРЕМОВ Ю. К. Природа моей страны. 1985. Ц. 8 р. 60 к.

Экономика и организация сельскохозяйственного производства. Учебное пособие. 1984. Ц. 85 к.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-95, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, неборный цех — 2-14-87.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1502. Тираж 5130.

Моцарт — Симфония № 35 ре мажор. 13.35 — «Там, где рождаются сказки». 14.20 — «Призвание». Телевизор. 14.50 — Родом из детства. Л. Касиль — Кондуктор и Швембрания. 15.30 — Мир и молодежь. 16.30 — Док. фильм. 16.40 — Концерт «Русская зима». Концерт ансамбля «Арго». 19.30 — Проблемы — психиатрии — решения. 21.00 — Сегодня в мире.

ПЯТНИЦА, 27 декабря

6.40 — «Умелые руки». 7.05 — Теорчество юных. 7.35 — «Ну как же так, доктор?». Фильм. 9.05 — Узбекские песни поэт Р. Кириченко. 9.35 — Новости. 12.20 — Док. фильмы. 13.05 — Д. Шостакович — Квартет. 13.35 — М. Шолохов — «Поднятая целина». Фрагменты из романа.

СУББОТА, 28 декабря

6.40 — «Музыкальный подарок». 7.05 — Товары, услуги, реклама. 7.35 — Играет духовой оркестр.

7.45 — Круг чтения. 8.30 — «Победители». 9.30 — Семья и школа. 10.30 — «Словесные ключи». 11.05 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Сегодня в мире. 12.20 — Герои А. Гайдара на экране. Короткометражные фильмы. 13.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.55 — «Содружество». 14.40 — Хоккей. «Эдмонтон Ойлерз» — ЦСКА. 16.25 — 9-я студия. 17.25 — «Самые быстрые в мире». Фильм. 19.05 — «Что? Где? Когда?».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря

6.40 — «Музыкальный подарок». 7.05 — Товары, услуги, реклама. 7.35 — Играет духовой оркестр.

7.45 — Круг чтения. 8.30 — «Победители». 9.30 — Семья и школа. 10.30 — «Словесные ключи». 11.05 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Сегодня в мире. 12.20 — Герои А. Гайдара на экране. Короткометражные фильмы. 13.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.55 — «Содружество». 14.40 — Хоккей. «Эдмонтон Ойлерз» — ЦСКА. 16.25 — 9-я студия. 17.25 — «Самые быстрые в мире». Фильм. 19.05 — «Что? Где? Когда?».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря

6.40 — «Музыкальный подарок». 7.05 — Товары, услуги, реклама. 7.35 — Играет духовой оркестр.

7.45 — Круг чтения. 8.30 — «Победители». 9.30 — Семья и школа. 10.30 — «Словесные ключи». 11.05 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Сегодня в мире. 12.20 — Герои А. Гайдара на экране. Короткометражные фильмы. 13.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.55 — «Содружество». 14.40 — Хоккей. «Эдмонтон Ойлерз» — ЦСКА. 16.25 — 9-я студия. 17.25 — «Самые быстрые в мире». Фильм. 19.05 — «Что? Где? Когда?».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря

6.40 — «Музыкальный подарок». 7.05 — Товары, услуги, реклама. 7.35 — Играет духовой оркестр.

7.45 — Круг чтения. 8.30 — «Победители». 9.30 — Семья и школа. 10.30 — «Словесные ключи». 11.05 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Сегодня в мире. 12.20 — Герои А. Гайдара на экране. Короткометражные фильмы. 13.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.55 — «Содружество». 14.40 — Хоккей. «Эдмонтон Ойлерз» — ЦСКА. 16.25 — 9-я студия. 17.25 — «Самые быстрые в мире». Фильм. 19.05 — «Что? Где? Когда?».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря

6.40 — «Музыкальный подарок». 7.05 — Товары, услуги, реклама. 7.35 — Играет духовой оркестр.

7.45 — Круг чтения. 8.30 — «Победители». 9.30 — Семья и школа. 10.30 — «Словесные ключи». 11.05 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Сегодня в мире. 12.20 — Герои А. Гайдара на экране. Короткометражные фильмы. 13.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.55 — «Содружество». 14.40 — Хоккей. «Эдмонтон Ойлерз» — ЦСКА. 16.25 — 9-я студия. 17.25 — «Самые быстрые в мире». Фильм. 19.05 — «Что? Где? Когда?».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря

6.40 — «Музыкальный подарок». 7.05 — Товары, услуги, реклама. 7.35 — Играет духовой оркестр.

7.45 — Круг чтения. 8.30 — «Победители». 9.30 — Семья и школа. 10.30 — «Словесные ключи». 11.05 — Очевидное — невероятное. 12.00 — Сегодня в мире. 12.20 — Герои А. Гайдара на экране. Короткометражные фильмы. 13.10 — «Человек. Земля. Вселенная». 13.55 — «Содружество». 14.40 — Хоккей. «Эдмонтон Ойлерз» — ЦСКА. 16.25 — 9-я студия. 17.25 — «Самые быстрые в мире». Фильм. 19.05 — «Что? Где? Когда?».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря